

# La teoría del abuso del derecho

Hace hoy cuarenta y seis años nació en Tui uno de los lugares más bellos de Galicia, el gran mártir de la Patria José Calvo Sotelo.

Hacendista experimentado y perspicaz; periodista profundo, fácil y ameno; orador que sugestionaba las masas con sus conceptos agudos, ciertos e irrefutables, envueltos por el insigne patricio español en períodos rotundos, cortos, vibrantes y concisos; político que por poseer una gran voluntad al servicio del bien no vaciló nunca, para evitar funestos extravíos, en seguir la línea recta, de la cual es sede Castilla, la de horizontes anchos, inacabables e infinitos, Calvo Sotelo alcanzó como juriscónsul menor fama de la que exigían sus merecimientos.

Su tesis doctoral "La doctrina del abuso del derecho como limitación del derecho subjetivo" escrita cuando apenas había cumplido la mayor edad, le reveló como hábil y experto juriscónsul, ya preocupado con ese problema jurídico tan interesante que hoy todavía desconocen muchos profesionales del derecho.

Es cierto, según Calvo Sotelo, el "pienso, luego existo", pero es erróneo el clásico principio individualista "quiero, luego tengo derecho". Estos nacen "con" y "sin" voluntad, no "de la voluntad".

El derecho, pues, deja de ser individualista para adquirir un amplio sentido social.

Duguit niega el derecho subjetivo. Pícaro dice que el derecho es instrumentado por una magna sinfonía de efectos sociales.

Augusto Comte afirma proféticamente que llegará un día en el cual nuestro único derecho será cumplir con el deber.

El derecho se socializa... ¿Qué se ha hecho de aquel hombre libre, independiente y titular de derechos individuales, inalienables e imprescriptibles, según la Convención francesa? ¿Donde está aquel individuo que merced a un pacto social crea el Estado gendarme, simbolizado en la consigna "dejad hacer, pasar, el mundo camina solo".

El derecho se socializa... Pero ¿no expresó el genio jurídico romano que quien usa de su derecho a nadie ofende?

Sin embargo el Digesto exigía re-

parar los daños causados por los hunos y, si hemos de creer a Maynz, en Roma era ilícito ejercer el derecho tan solo para perjudicar a tercero.

La doctrina del abuso del derecho se abre paso a través de códigos y legislación. El derecho no puede ser protegido cuando tiene por objeto causar un daño, según la legislación alemana. Es también la tesis de la jurisprudencia francesa que ha conde-

La doctrina del abuso del derecho se abre paso a través de códigos y legislación. El derecho no puede ser protegido cuando tiene por objeto causar un daño, según la legislación alemana. Es también la tesis de la jurisprudencia francesa que ha conde-

La doctrina del abuso del derecho se abre paso a través de códigos y legislación. El derecho no puede ser protegido cuando tiene por objeto causar un daño, según la legislación alemana. Es también la tesis de la jurisprudencia francesa que ha conde-

La doctrina del abuso del derecho se abre paso a través de códigos y legislación. El derecho no puede ser protegido cuando tiene por objeto causar un daño, según la legislación alemana. Es también la tesis de la jurisprudencia francesa que ha conde-

La doctrina del abuso del derecho se abre paso a través de códigos y legislación. El derecho no puede ser protegido cuando tiene por objeto causar un daño, según la legislación alemana. Es también la tesis de la jurisprudencia francesa que ha conde-

La doctrina del abuso del derecho se abre paso a través de códigos y legislación. El derecho no puede ser protegido cuando tiene por objeto causar un daño, según la legislación alemana. Es también la tesis de la jurisprudencia francesa que ha conde-

Agustín SARASA y ZUGALDIA

# Falange

## DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: BOLSERIA, 15 TELEFONO 1463

Año III : Núm. 588

Sábado 6 Mayo de 1939—Año de la Victoria

## Beck con su discurso de ayer marca un aspecto de la política de Europa

Varsovia. — Esta mañana el Ministro de Negocios Extranjeros Coronel Beck ha pronunciado en la cámara su discurso de respuesta a Hitler. El discurso había producido gran expectación en todo el mundo.

El ministro polaco ha declarado que a consecuencia de haberse debilitado las instituciones internacionales colectivas es por lo que han ocurrido acontecimientos muy graves en estos últimos tiempos.

Se refiere a continuación al acuerdo de Polonia con Inglaterra y dice que ni Inglaterra ni Polonia tienen intenciones agresivas pero que están decididas a defender ciertos principios básicos de la vida internacional.

"El acuerdo anglo-polaco — continúa diciendo — ha sido utilizado por Hitler como pretexto para denunciar de manera unilateral el acuerdo polaco-alemán de no agresión. Puesto que la manera de interpretar este pacto lleva consigo una restricción de la libertad de nuestro país o se emplea como base para peticiones de una de las partes, el pacto ha perdido su verdadero carácter. El Reich ha decidido denunciar el pacto polaco-alemán sin consultar a Inglaterra ni a Polonia. Aunque que Beck invitó al Embajador del Reich a visitarle cuando el ministro polaco regresó de Londres, este ofrecimiento no ha tenido eficacia hasta hoy día y el Reich ha interpretado el pacto polaco-alemán como un pacto que significaba el aislamiento de Polonia. Nuestro país siempre ha rechazado esta interpretación".

Con respecto a Dantzig, admite el ministro de Negocios Extranjeros polaco que la población es predominantemente alemana, pero los medios de existencia y de prosperidad dependen de Polonia. Mantenemos firmemente nuestro derecho — sigue diciendo — al comercio de ultramar y a la política marítima de Dantzig. En cuanto al pasillo he sugerido la extensión de las actuales facilidades a los transportes por carretera, pero no existen bases para la restricción de nuestra soberanía sobre nuestro propio territorio. El Reich parece querer adoptar decisiones unilaterales en esta cuestión.

Hace alusión a la propuesta que hizo Hitler en favor de un pacto de no agresión durante 25 años y dice: esta proposición no ha sido presentada de ninguna forma definitiva de antemano a lo propuesto. Dos condiciones son necesarias para que la paz tenga un significado real: En primer lugar, las intenciones pacíficas y en segundo lugar los métodos pacíficos de acción. Si el Reich está animado por estos principios son posibles todas las conversaciones respecto a las cuestiones que están planteadas. Si tales conversaciones llegan a realizarse, Polonia no faltará a su buena fe. Nosotros no conocemos el concepto de "taza a cualquier precio" porque una cosa hay que no tiene precio y es el honor.

El orador ha continuado diciendo que quisiera alentar a la opinión pública haciéndole saber que él halló en Londres por parte de los estadistas ingleses, no solamente un conocimiento profundo de los problemas de la política general de Europa, sino también una actitud tal hacia Polonia que le han permitido tratar todos los problemas capitales con franqueza, confianza y sin ninguna reserva ni duda.

En su alusión a Dantzig, Beck ha explicado que la ciudad libre no fue inventada por el Tratado de Versalles sino por los propios comerciantes de Dantzig que se han asegurado el desenvolvimiento y la prosperidad de esta ciudad gracias al comercio polaco de ultramar. Por encima de este desenvolvimiento, la misma razón de ser de la ciudad, se lo dio primitivamente el factor, entonces decisivo, de que está situada en la boca del único gran río de Polonia, y ahora, en sus rutas marítimas principales y en las ferroviarias que unen a Polonia con el Báltico. Esta es una verdad que nadie puede modificar.

Beck ha puesto de relieve que Po-

lonia conscientemente nunca procuró ejercer influencia sobre el libre desenvolvimiento nacional, ideológico y cultural de la mayoría alemana de la ciudad de Dantzig. Ha preguntado si las cuestiones de actualidad son la libertad de la población alemana de Dantzig, que no está amenazada, o la destrucción del prestigio y el alejamiento de Polonia del Báltico, y ha terminado su discurso diciendo que si es así Polonia no se dejará separar de este mar.



COMENTARIO ALEMÁN

Berlín. — La prensa de esta noche hace ya algunos comentarios al discurso del coronel Beck. El corresponsal en Varsovia de la Agencia D.N.E. rechaza sean los alemanes los responsables de la tirantez existente. El periódico "Angliff" dice que las reivindicaciones alemanas son justas y equitativas. Pone de relieve las conversaciones que se celebrarán entre Von Ribbentrop y el Conde Ciano en que es probable traten de las medidas a oponer a la política de cerco y de las que conducirán a sofocar las perturbaciones de las naciones del oriente de Europa.

### RECOGIENDO VELAS

Londres. — En la Cámara de los Comunes Mr. Chamberlain ha marifestado que su gobierno no tiene en estudio ningún proyecto de concesión de garantías a los estados bálticos Dinamarca, Suecia, Noruega ni Finlandia.

### MEMORANDUM POLACO

Varsovia. — El Gobierno polaco ha redactado y remite al de Berlín un memorandum en el que contesta a la denuncia del pacto germano-polaco basada en el reciente acuerdo establecido entre Varsovia y Londres.

Según el memorandum, el acuerdo polaco-alemán, es de carácter puramente defensivo y no se comprende como Alemania haya podido interpretarlo como un acto de agresión que no pudiera nunca ser cometida existiendo el acuerdo entre Varsovia y Berlín.

### OPINION FRANCESA

París. — Se considera en los medios oficiales de esta capital que el discurso de Beck ha sido de tonos moderados y pacíficos. Se confía que Alemania aproveche el tono conciliador del discurso para llegar a una solución amistosa con Polonia en la cuestión de Dantzig. Se cree que el tono del discurso está emparejado con las recientes negociaciones franco-británicas reafirmado con el nuevo apoyo de ambos países en caso de agresión.

### REFLEJOS EN RUSIA?

Moscú. — El Consejo superior de la URSS que es como decir el parlamento soviético, ha sido convocado para el 25 del corriente.

### EL CANCELLER ALEMÁN

Berlín. — Los centros oficiales y las altas personalidades del Estado, aguardaban con impaciencia el discurso del Coronel Beck.

Como detalle curioso de este deseo de conocer cuanto antes las palabras del Ministro polaco, se refiere, que el Canciller Hitler y Von Ribbentrop estuvieron pendientes de la Radio, y valiéndose de un alto oficial del Ejército conocedor del idioma polonés, trataron de captar el texto del dis-

## Ciano y Ribbentrop van a dar con sus entrevistas un giro nuevo a la política!

### LAS CONVERSACIONES

Roma. — Las conversaciones que el ministro alemán de Relaciones Exteriores Von Ribbentrop tiene que tener en Roma con las autoridades italianas y la llegada del mariscal Goering a Italia, son con razón el centro de la atracción política mundial. La atención ha sido aumentada por los rumores que corren en el extranjero sobre la inminente firma de una alianza militar italo-alemana.

En los círculos oficiales mantienen sin embargo el punto de vista que es portavoz el "Giornale d'Italia" y otros periódicos, los cuales mantienen que no hay nada de extraordinario en dichas conversaciones entre el encuentro del conde Ciano y von Ribbentrop aunque se da importancia el que estas conversaciones se celebren en el instante en que en toda Europa hay gran actividad política.

El encuentro de dichos dos ministros tiene dos fines principales, según el "Giornale". En primer lugar hay necesidad de mantener un intercambio de puntos de vista sobre las recientes conversaciones que han tenido lugar en Venecia y en Roma, además de las de Berlín con los representantes de Yugoslavia, Rumanía y Hungría. En segundo lugar es preciso definir con más precisión la posición del eje Roma-Berlín en relación con la política de acercamiento perseguida por las democracias europeas. Aunque el plan de acercamiento no tiene el apoyo de la mayor parte de las potencias europeas con todo hay que tener vigilancia sobre dicha posición y tomar la contramedida tanto por parte de Alemania como de Italia.

Este comentario italiano termina observando que sin nerviosismo ni excitación de ninguna clase Italia y Alemania no solo se preparan para organizar sus métodos de combatir este plan diabólico que no solo comprende los medios económicos y políticos sino también los militares tanto en Europa como en el mundo entero. El encuentro que tiene que tener lugar en las orillas del lago Como, da un testimonio de la activa solidaridad que reina en las dos potencias del eje. Va a conseguir reforzar su determinación de permanecer alerta para su defensa. En los círculos oficiales de Roma declinan decir si

los planes que comunica a sus lectores el periódico italiano se tienen que tomar afirmativamente como conjeturas que ya aparecen en la prensa extranjera y que se refieren a la inminente conclusión de un acuerdo militar entre las dos naciones. Merece añadirse que en la víspera de la conferencia entre los ministros de Negocios Extranjeros de Italia y Alemania, la prensa va en apoyo del punto de vista alemán en la cuestión polaca dando una advertencia a Polonia.

### ESPERANDO A LOS MINISTROS

Milán. — El pueblo de Milán dispensará un imponente recibimiento a los ministros de Negocios Extranjeros de Italia y Alemania, que llegarán mañana procedentes de Roma y Berlín respectivamente. Esta acogida servirá para confirmar una vez más la profunda amistad que une a estas dos potencias. El Conde Ciano y Von Ribbentrop, irán acompañados del embajador alemán en Roma y embajador italiano en Berlín. Atravesarán la ciudad en automóvil desde la Estación Central hasta Villa d'Este donde se celebrarán las entrevistas políticas. La población de Milán hará objeto al ilustre huésped alemán de su manifestación de entusiasmo.

### ALIANZA MILITAR

Tokio. — De fuente autorizada se sabe que el señor Arita ha obtenido la firma imperial para la anunciada alianza militar entre Alemania, Italia y el Japón, limitada a la no agresión de las tres potencias.

Los embajadores de Italia y Alemania acudieron a las seis y a las seis treinta de la tarde de ayer al Ministerio de Negocios Extranjeros. Se cree que las negociaciones entre el Ministro Arita y los embajadores versaron sobre la tensión europea.

Por su parte los observadores diplomáticos prevén que estas conversaciones tienen por objeto ciertas medidas inminentes que se van a adoptar para el reforzamiento del pacto anticomintern.

El ministro Arita ha conferenciado detenidamente con el Emperador, exponiéndole su opinión sobre la situación europea.

## AUXILIO SOCIAL HONRA Y CARIÑO DE ESPAÑA

### NUEVO COMEDOR

Valencia. — Ayer ha tenido lugar la inauguración de un nuevo comedor infantil de Auxilio Social de 150 plazas.

Merecen un elogio especial el gran entusiasmo demostrado por las señoritas de Auxilio Social que a las 48 horas han organizado los servicios del mismo.

Han asistido al acto de la inauguración los generales Rada y Tellez, el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Rincón de Avellano.

### BAUTIZOS

Valencia. — Por la organización de Auxilio Social se celebró un magno acto de bautizar a los niños nacidos durante la dominación roja.

El acto fue presidido por la señorita Aldemar, asistiendo las delegaciones provinciales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS así como también los familiares padres y amigos de los niños.

### REGALO

Bilbao. — Ha llegado a este puerto el vapor noruego "Manegoff", transportando doce camiones que de Nueva York y Puerto Rico envían para Auxilio Social.

curso, Como la audición resultaba imperfecta, el Jefe del Estado ordenó que saliera un avión para Varsovia en busca del ese texto, el cual convenientemente traducido estaba en manos del Führer a la media hora escasa de pronunciarse el discurso.

### COMANDANCIA

Órden general del día 5 de mayo 1939—Año de la Victoria en Palma. PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR

#### 1.—Declaraciones juradas

Para dar cumplimiento a lo dispuesto en la Orden del señor Ministro de Defensa Nacional fecha 29 del pasado (B. O. número 120), el Excmo. señor Comandante General de Baleares, ha dispuesto que las declaraciones juradas de los Jefes, Oficiales y Suboficiales a que la misma se refiere, deberán tener entrada en esta Comandancia General antes del día 11 del corriente.

Lo que de su orden se publica a los efectos oportunos.

### DELEGACION DE INDUSTRIA

#### AVISO A LOS FABRICANTES DE PASTAS PARA SOPA

Se avisa a todos los fabricantes de pastas para sopa remitan con la mayor urgencia y en último plazo antes del 8 del corriente a estas Oficinas, declaración jurada haciendo constar número de prensas instaladas y capacidad de producción de las mismas por jornada normal de ocho horas.

Palma 4 de Mayo de 1939—Año de la Victoria.

El ingeniero Jefe Acctal.— Joaquín Marqués.

### VIDA SOCIAL

#### ENTREGA DE UN FAGIN

En el despacho oficial del Excelentísimo Sr. Comandante General don Enrique Cánovas Lacruz, tuvo lugar el acto de entregar el fagín de General al Excmo. Sr. D. Ricardo de Tamarit, General Jefe de los Servicios de Movilización, Instrucción y Recuperación, como recuerdo de sus amigos, compañeros y alumnos.

Cinco el nuevo fagín al General Sr. Fernández de Tamarit, el Comandante General, pronunciando un cariñoso parlamento.

El Sr. de Tamarit, contestó a S. E. dando las gracias a los asistentes por el acto de compañerismo y de estima que se le tributaba.

El mencionado fagín, va encerrado en rico estuche en el que figura una placa de plata con senda dedicación.

### NUEVO DESPACHO

El cónsul de Alemania, Sr. Hans Dede, ha tenido la atención de participarnos el traslado del despacho del referido Consulado, sito en la Plaza de Cort, núm. 5, 1.º

### NATALICIO

El hogar del camarada Ernesto Guardia, se ha alegrado con el nacimiento de un robusto niño. Madre y recién nacido se encuentran en buen estado de salud.

### AYUNTAMIENTO

#### EL GENERAL SR. GARCIA RUIZ, ES DECLARADO HIJO ADOPTIVO DE PALMA

Bajo la presidencia del Alcalde accidental don Guillermo Cirerol, se reunió anoche la Comisión Gestora Municipal.

Asistieron los señores Rotger, Alabern, Buades, Moscardó, Coll, Sastre, Roca, Valdés, Hévia, Tur, Salleras, Mesana, Bonet y Cortés.

Se enteró la Corporación de un oficio del Alcalde de Valldemosa agradeciendo a la Alcaldía y Corporación Municipal de Palma, la acogida dispensada a la peregrinación de Valldemosa efectuada recientemente.

También se enteró de la circular publicada por el señor Gobernador de esta provincia en el "Boletín Oficial" del día de ayer, recordando a todos los Ayuntamientos del estricto cumplimiento de la Orden del Ministerio del Interior de 13 de abril de 1938 sobre variación de nombres de calles, la que concretamente no autoriza dicho cambio de nombres sin que recaiga acuerdo ministerial.

Se aprobaron varias aperturas y traslados de establecimientos a favor de don Antonio de V. Verger Canals; don Miguel Sancho Alcina; doña Joaquina Bancells y don Antonio Vich Cladera.

Después de un eterno dictamen de la Comisión de Arbitrios, se acuerda declarar la extensión de solares sin edificar, a los bienes destinados a algunos de los fines u objetos mencionados en el Decreto de 2 de Marzo último, o sea referentes a bienes eclesiásticos.

Se acordó contribuir con mil pesetas a la suscripción pro Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza.

Después el Alcalde hizo la siguiente proposición:

"Excelentísima Corporación: Seguro de interpretar el deseo de esta capital y de esta Gestora, de reunir un homenaje al Excelentísimo señor don Luis García Ruiz, persona por tantos conceptos merecedores de él, por cuanto es conocida de todo Palma su actuación patriótica del 18 de Julio, poniendo a contribución su gran patriotismo para que Mallorca se librara de caer en las redes del marxismo me honro en proponer sea declarado hijo adoptivo de Palma y que aprovechando su actual estancia en esta isla que según parece será de pocos días, de merecer su aprobación sea proclamado en día 9 de Mayo".

De pié y haciendo el saludo nacional, fué aprobada por aclamación la citada propuesta del señor Cirerol.

También se acordó facultar al Alcalde para que designe la persona que tenga que hacer la biografía del señor García Ruiz.

Seguidamente y no habiendo más asuntos, se levantó la sesión.

NOTICARIO NACIONAL

TOMA DE POSESION

Madrid.—En el Salón Rectoral de la Universidad Central, tomó posesión ayer de su cargo de Rector, el ilustre catedrático don Pio Zabala.

NUEVO SELLO DE URGENCIA

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado, publica una orden autorizando la venta de un nuevo sello de Correos para el franqueo de la correspondencia urgente.

FUTBOL EN SEVILLA

Sevilla.—Ayer llegó a la capital sevillana el equipo de fútbol representativo de Lisboa y que ha de comenzar mañana domingo con la selección de Sevilla.

Para recibir a los jugadores y acompañantes lusitanos, se encuentra en esta el secretario de la Federación Española.

Este partido ha despertado gran expectación y asistirán a presenciarlo el general Queipo de Llano y el Embajador de Portugal.

Antes del encuentro varias centurias de flechas, harán una exhibición de ejercicios gimnásticos.

Esta tarde los portugueses visitarán el Alcázar, la Torre del Oro y demás edificios históricos de la ciudad.

El domingo por la noche se celebrará en el Teatro San Fernando una función teatral en honor de los lusitanos.

Los quince jugadores que han sido seleccionados para representar a Lisboa son los siguientes:

Porteros: Azevedo y Rodríguez. Defensas: Semoes, Galvao y Vieira.

Medios: Amaro, Albino, Ferreira y Pinto.

Delanteros: Monrao, Soeiro, Spirito Santo, Silva, Correia y Joao-Cruz.

La mayor parte de estos jugadores, son conocidos de los aficionados españoles, por haber actuado en partidos internacionales contra nuestra selección.

BARCOS DEVUELTOS

A ESPAÑA

Burgos.—Las negociaciones franco-españolas establecidas por el pacto Jordana Berard estipulan entre otros puntos la entrega por parte de Francia de la zofa española que se encontraba en los puertos de la metrópoli o colonias. Hasta ahora se ha conseguido la entrega de un centenar de buques entre los que figuran el "Santiago López", "Saturno", "Mar Caribe", "Aldecoa", "Montevideo", "Camperé", "Campillo" Unión" y "Campeche".

UNOS ASESINOS

Madrid.—Continúan las detenciones de elementos criminales procedentes del campo rojo. Ayer fueron detenidos Víctor Parial, acusado de haber asesinado a tres sacerdotes rociando su cuerpo con gasolina y prendiéndoles fuego.

Esteban Vía, que habiendo cogido a un moro prisionero en la Ciudad Universitaria, lo llevó a la Plaza de Toros de Chamartin, soltándolo en el ruedo, mientras él con unos cuantos compañeros lo cazaban a tiros.

También ha sido detenido Pablo Ruiz Hernández, responsable de la Cárcel Modelo, que era quien señalaba en las listas de detenidos los que debían ser fusilados.

CASAS BARATAS

Oviedo.—S. E. el Ministro de la Gobernación, camarada Serrano Suñer, ha firmado una orden para incrementar la construcción de Casas Baratas en la provincia de Asturias.

LAS FIESTAS DE LA VICTORIA

ADORNOS

Es en verdad notable el entusiasmo que se nota no solamente entre el comercio, para adorno de escaparates, sino entre los particulares para el de las fachadas.

A la Jefatura Provincial de Propaganda llegan constantemente bocetos de proyectos interesantes y bellos todos, que permiten augurar algo sencillamente maravilloso.

CARROZAS

El desfile de carrozas será también incomparablemente lucido. Ya no es Palma sola la que intervendrá en él. Tomarán parte asimismo numerosos pueblos de la Isla, todos los cuales, en cifra crecidísima han enviado bocetos a la Jefatura Provincial de Propaganda para su aprobación.

OTRO ARCO

En la calle de San Miguel, frente a la Iglesia de Santa Catalina de Sena, se está levantando un hermoso arco triunfal. La Junta de Vecinos ha puesto a contribución todo su empeño para que resulte una obra de arte.

A propósito de este arco, debemos consignar que la Compañía de Tranvías Eléctricos ha accedido a la petición de que, durante los días en que se hagan las obras, el tranvía de Establecimientos rinda viaje frente al Hospital Militar, en vez de hacerlo ante el Juzgado.

JUNTAS DE VECINOS

Han quedado constituidas las correspondientes a las calles de Calvo Sotelo y Bonanova (Terreno) en donde reina gran entusiasmo.

Se ha constituido también la Junta de Coll d'en Rebassa que se propone levantar en aquella barriada dos

MEDALLAS HOMENAJE

Bilbao.—La Diputación bilbaina, ha acordado crear unas medallas para condecorar con ellas a los camaradas de los Tercios de Requetés y de las Banderas de Falange que más se hayan distinguido en los campos de batalla.

Se adhirió la Diputación a la petición de mano de la Gran Cruz Laureada de San Fernando para el Generalísimo.

LLEGADA DE UN EMBAJADOR

Burgos.—Llegó ayer a esta ciudad, el Conde Ros, Embajador de Bélgica en España, quien visitó al Conde de Jordana, Ministro de Relaciones Extranjeras del Gobierno español.

TRIBUTO A UN BARCO HEROICO

Tetuán.—Se ha celebrado un homenaje al barco correo que desafiando los peligros de los primeros tiempos del Movimiento hizo el servicio desde Tetuán a Algeciras sin escolta de ninguna clase, a causa de la desafección del "Churrucá".

Al acto asistió todo el pueblo y se pronunciaron parlamentos entusiastas.

FIN DE UNA ASAMBLEA

Toledo.—Ha terminado la Asamblea episcopal bajo la presidencia del Cardenal Gomá. Los Arzobispos de Zaragoza y de Santiago de Compostela, emprendieron ayer el regreso a sus respectivas Diócesis.

OTRO HOMENAJE AL CAUDILLO

Lugo.—El Ayuntamiento de Lugo en la sesión de ayer acordó nombrar Alcalde honorario de la ciudad al Generalísimo FRANCO.

Los atributos serán ofrecidos a FRANCO por suscripción popular, que son de 0'50 céntimos la mínima y 5 pesetas la máxima.

AYER EN MADRID

Parece que la Primavera no quiere hacer entrada solemne en la capital de España. Ayer hizo menos frío que los días anteriores, pero más viento. Fué un día completamente normal de vida madrileña. Se trabajó como en los tiempos viejos y cada organismo cumplió sus funciones.

Puede decirse que ayer, funcionó ya con normalidad completísima el alumbrado. En Madrid existen 20.000 faroles, y ni uno de ellos estaba en condiciones de funcionar cuando entraron las tropas de España en su capital. Tampoco podía servirse el gas a domicilio por temor a las explosiones.

En el Paseo de la Castellana, están montando con actividad febril, tribunas y arcos triunfales para la próxima llegada de S. E. a la capital con motivo de las Fiestas de la Victoria.

El Presidente de la Diputación, Marqués de Aza, conferenció con el Alcalde y con el Jefe Provincial. Mañanito a los periodistas, que había solicitado del Ministro de Hacienda una posibilidad de obtención de crédito.

La Junta Recaudadora para el Tesoro ha establecido sus oficinas en el Banco de España.

El Presidente de la Cámara de Comercio ha dado normas para que, todos los industriales y comerciantes de Madrid, adornen a lo menos uno de sus escaparates, presentando previamente los bocetos a la Jefatura de Propaganda.

Mañana a las 11 y media, dará un concierto en el Parque del Retiro la Banda Municipal.

EL CAUDILLO REGRESA A BURGOS

Valencia.—Terminadas las Fiestas de la Victoria, ayer por la tarde S. E. el Generalísimo se despidió del pueblo valenciano. En el momento de la despedida que fué realmente emocionante, ya que todo el pueblo en masa acudió a rendir tributo de admiración al Jefe de los Ejércitos Victoriosos, éste en un razgo de esplendidez, entregó al señor Barón de Carcer, Alcalde de la ciudad, la cantidad de 5.000 pesetas, para la maravillosa organización de la Falange, que hace verdad su frase "Ni un hogar sin lumbre, ni una despensa sin pan" Auxilio Social.

Al acto de despedida asistieron todas las autoridades militares y civiles y las Jerarquías de nuestra Organización.

El pueblo prorrumpió en vítores de entusiasmo y fué un espectáculo maravilloso el ver miles de brazos

levantados, mientras las gargantas enronqueaban gritando ¡ Franco, Franco, Franco!

Valencia.—Rindiendo al Jefe del Estado el tributo debido, el General Orgaz, Jefe del cuerpo de Ejército de Levante acompañó al Generalísimo hasta el límite de su jurisdicción.

Asimismo le acompañó el General Aranda, Jefe del cuerpo de Galicia. El Generalísimo se dirige a Burgos.

JOSE ANTONIO

Huelva.—La placa de bronce que ha de colocarse en la sala del Gabildo en memoria de José Antonio lleva la siguiente inscripción: "El Excelentísimo Ayuntamiento de Huelva al precursor del Glorioso Movimiento a su eterna memoria. Fecha 20-11-36 y 5-10-38."

NOTICARIO EXTRANJERO

GRAN REVISTA NAVAL

Nápoles.—El once del corriente mes se celebrará en el Golfo de Nápoles una demostración naval ante el príncipe Pablo, regente de Yugoslavia. Asistirá el Rey Emperador, el Príncipe de Piemonte y el Duque, con sus séquitos así como las autoridades militares todos los cuales presenciarán este desfile a bordo del crucero "Firenze". Participarán en esta demostración doce cruceros, nueve escuadrillas de torpederos y contratorpederos, dos escuadrillas de hidroaviones y un grupo de submarinos.

ESPAÑOLES EN ROMA

Roma.—La comisión militar española que ha venido para asistir a las fiestas del Ejército italiano, ha visitado la tumba del soldado desconocido y el Monumento dedicado a los muertos fascistas. El Jefe de la expresada misión, General García Escames depositó en una y otra parte coronas de laurel en nombre de las camaradas pertenecientes a los Ejércitos de España.

PACTO ANGLO-SOVIETICO

Londres.—La Cámara de los Comunes aprobó en su sesión de hoy, las líneas generales del pacto propuesto para ser firmado entre Rusia e Inglaterra.

Estas líneas cambian un tanto las sugerencias moscovitas, expresando taxativamente que la gran Bretaña no pacta con Letonia, Lituania, ni Estonia, que era aquello en que Litvoff mostraba mayor empeño.

BARTOLOME BERGA

GRAN SURTIDO DE BANDERAS PARA LA FIESTA DE LA VICTORIA

Brondo, 5 - Tel. 2127

ELOGIO ITALIANO A UN LIBRO DE MAEZTU

Roma.—En su último número la Revista "Civiltà Fascista" publica una interesante crítica del libro fundamental de Ramiro de Maeztu, motivada por la aparición de su traducción al italiano. De ella entresacamos lo siguiente.

La obra y la acción de Maeztu en los últimos cinco años que precedieron su muerte gloriosa se hallan inspirados en el deseo de regeneración de las estirpes que desde los Pirineos a los Andes hablan el idioma español y profesan la fé católica que designa con la palabra de nuevo cuño, pero profundamente significativa de "hispanidad".

Las páginas de Maeztu no se dirigen solamente al público español; tienen un valor universal y deberían ser estudiadas por todos los que se interesan en el desenvolvimiento y en la solución de la tragedia española, y particularmente por nosotros italianos, que hemos prestado ayuda al renacer nacional con nuestra fé y nuestra sangre. La literatura de estas páginas de euna clara idea del nacionalismo español.

El comentarista glosa a continuación el contenido de cada una de las cinco partes del libro y termina diciendo: "En el período más oscuro de la historia contemporánea española, Maeztu profetizaba la victoria de los principios ideales y de la religión sobre el materialismo bolchevique que intentaba sofocar el alma del pueblo español e indicaba que esta victoria no dejará de fructificar en la unidad espiritual de las estirpes hispánicas del mundo.

Para nosotros la obra de Maeztu tiene un interés histórico documental de primerísimo orden ya que en ella podemos descubrir una particular concepción de la vida, que se acerca a la nuestra y que reúne en una sola y fundamental construcción ético-espiritual a todos los pueblos que han recibido de España los primeros elementos de la religión y de la civilización.

SALON MALLORCA

Función de Homenaje a los HERMANOS QUINTERO Patrocinada por la Jefatura Provincial de Propaganda.

«LAS DE CAIN»

Bailes regionales andaluces. Concierto de Cámara por elementos del Conservatorio Oficial de Música de Baleares.

Asistencia Palmesana

DOMINGO DIA 7

GRAN VELADA FAMILIAR

A LAS 9 Y MEDIA NOCHE.

MAS INFORMACION LOCAL

GOBIERNO CIVIL

Nos comunica el Sr. Gobernador que teniendo conocimiento de que en los Hoteles y Fondas se sirve carne a sus clientes en días prohibidos, se pone en conocimiento de los mismos que serán sancionados con toda severidad sus dueños, recordándoles que únicamente pueden servirse en la capital carne de ganado lanar los martes y sábados, de cerdo los miércoles y vacuno los domingos, y en los señalados por los Alcaldes de acuerdo con las instrucciones recibidas.

JUNTA DE ABASTOS

Precios tope máximo de los siguientes productos agrícolas del 6 al 12 de Mayo 1939. (Ambos inclusive). Hortalizas: Tomates de Canarias, por cajas.— Mayor, 1'30 ptas. kg.—Precio. Consumidor. Al detall, 1'50 ptas. kg. Id. del país, por cajas, 1'25 y 1'40. Moniatos, sacos, 0'30 kg. y 0'35. Cebollas vejas, sacos, 0'65, kg. y 0'75. Id. terna valenciana, sacos 0'50 kg. y 0'60. Ajos viejos, 5 kgs. 0'40 kg. y 1 kg. Id. tiernos, ristras y manojos, 5 id 0'50 kg. y 0'70 kg. Zanahorias pequeñas (pestenagó), manojos, 1'50 docena y 0'15 manojos. Id. grandes, manojos 1'00 docena y 0'10 uno. Lechugas y escarolas grandes, docenas, 1'50 docena y 0'15 una. Id. de pequeñas, docenas, 1'00 docena y 0'10 una. Coles, (pesando 12 kgs. o más docena, 4'00 docena y 0'40 una. Coles, (pesando menos de 12 kgs. 3'00 y 0'30 una. Acelgas (por manojos), manojos 1'00 docena y 0'10 manojos. Espinacas, 1'50 docena y 0'15 manojos. Rabanitos, 1'50 docena y 0'15 manojos. Alcarchofas, 5 kgs., 0'30 y 0'40 kg. Guisantes, 5 kgs., 0'55 y 0'60 kg. Guisantes tirabeques, 5 kgs., 0'80 y 1'00 kg. Habas, 5 kgs., 0'25 y 0'30 kg. Frutas: Plátanos, por racimos, 2'00 docena 2'20 id. Nísperos, por cajas, 0'50 kg. y 0'60 kg. Naranjas, valencianas, 0'60 kg. y 0'70 id. Limones, por cajas o cestos, 0'30 ptas. kg. de Agricultor a Mayorista; 0'40 a Detallista y 0'50 a Consumidor. Naranjas corrientes, 0'65 kg. 0'75 y 0'85 kg. Id. escogidas, 0'75 kg. 0'85 y 1'00. Id. Nabels, 0'85 kg., 0'95 y 1'10 kg. Notas: Cualquier fruta que por su estado de madurez o sanidad no sea aceptable comercialmente, queda prohibida la venta de la misma. Para reclamaciones dirigirse al Sr. Administrador o Celadores del Mercado.

Ha de tenerse en cuenta que los precios para el Mayorista en la clasificación de limones, naranjas y mandarinas, son puestas sobre vagón, carro o camión pueblo de procedencia, siendo de su cuenta los gastos hasta destino.

Para los plátanos, al detallista solo puede aumentar 0'30 céntimos, por doce na sobre el precio del Mayorista.

A toda mercancía importada deberá colocarse a la vista del público su cartelón indicando precedencia y precio.

VIDA DEL DEPORTE

NOTA OFICIOSA

Relación de los partidos que se han de celebrar el próximo día 7 a las 5 de la tarde.

El domingo a las 5 tarde en el campo de Son Canals se celebrará la primera jornada del "Torneo Liga Mallorca". Serán los contendientes de dicho partido el «Baleares F. C.» y el Soledad. Registrarán los precios de costume de Campeonato.

TELON Y PANTALLA EN EL SALON MALLORCA

Para pasado mañana y patrocinada por la Jefatura Provincial de Propaganda, se prepara en el Salón Mallorca una función extraordinaria que ofrece un gran interés y será sin duda un verdadero éxito. Así lo hace augurar el número de localidades que han sido yapeditas a la expresada Jefatura de Propaganda.

El programa que interpretarán destacados elementos de entre nuestros aficionados, lo integran la deliciosa comedia en tres actos, de los hermanos Alvarez Quintero "Las de Cain" y una exhibición de bailes típicos andaluces.

También, en los entreactos, gentilmente ofrecerán diversos números de concierto algunos profesores del Conservatorio de Música.

CARTELERIA DIARIA

PRINCIPAL.—A las 3'30: Una noche de amor y La Flecha de oro. LIRICO.—A las 3'30: Jaque al Rey y Dos fusileros sin bala.

BALEAR.—A la 3'30: El crimen de la Radio y El Vidente. MODERNO.—A las 3'30: Ojo por ojo y El final.

RIALTO.—A las 3'30: Soldado profesional y Locura de Estudiantes.

BORN.—A las 3'30: La cantante de Opera y Eva busca a papá.

PROTECTORA.—A las 3'30: La patruña perdida y Viva el Amor.

SECCION DE CULTURA

Esta Delegación se complace en publicar los nombres de los cadetes de esta Provincial, que mejor han contestado a las preguntas del cuestionario del pasado mes de Marzo.

A la primera pregunta ha contestado el cadete de Palma, Miguel Porcel Rosselló.

A la segunda pregunta, el cadete de Inca, Onofre Mateu Martorell.

A la tercera pregunta, el cadete de Montuiri, Miguel Mas Gomila.

A la cuarta pregunta el cadete de Felanitx, Santiago del Castillo.

A las preguntas quinta y sexta, el cadete de Felanitx, Antonio Rosselló.

Palma, 5 de mayo de 1939—Año de la Victoria.—El Asesor Provincial de Cultura y formación Nacional Sindicalista.

PUERICULTURA

RADIOPUERICULTURA Al servicio de España y del niño español.

El próximo domingo día 7 a las 9'15 de la noche dará una charla por la emisora de Radio Mallorca el doctor Muñoz Jefe del Servicio Provincial de Puericultura sobre "La crianza a biberón".

AYUNTAMIENTO DE PALMA

ANUNCIO: El "Boletín Oficial" de fecha 27 de abril último, número 11297, publica el extracto de las condiciones de la subasta para la construcción del afirmado de riego asfáltico de un tramo de la calle de la Concepción y de la calle de Rubén Darío.

Las proposiciones se presentarán en la Secretaría, de 10 a 12, hasta el día 24 del que cursa en el que fine el plazo para hacerlo.

Tipo de la subasta, en baja, 27225 pesetas con 44 céntimos.

El expediente está de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento (Negociado de Obras).

Palma 5 de Mayo de 1939. Año de la Victoria.—El Alcalde interino, Guillermo Cíerola.

UNA NOTA

Se nos remite la siguiente nota: "El Excmo. Sr. General Jefe de Movilización, Instrucción y Recuperación don Ricardo F. de Tamarit visito en la mañana de ayer a su buen amigo e I General de Artillería don Francisco León Garabito para saludarle y agradecerle las demostraciones de afecto hacia él con que se expresó por haber recibido tarde el aviso para la reunión de los compañeros, amigos y alumnos del General Tamarit, en la que le dedicaron una faja que le fué ceñida por nuestra primera autoridad militar, como testimonio de admiración y cariño a cyc act asistieron Generales, Jefes de Cuerpo y una nutrida representación de los que feron ss alumnos."

FRONTON BALEAR HOY, SABADO Tarde a las 5 1/2

ORIO—ECHAVE—contra ATANO—SOLOZABAL ECHEVARRIA—ISASI contra ROMAN—TRECET BARRENECHEA—CARMELO contra ANACABE—REGO ZULAICA—ECHENIQUE contra IRIONDO—RICARDO

RIALTO HOY, A LAS 3'30 Victor, Mac, Laglen, Gloria Stuart y el niño Freddie Bartolomew en

SOLDADO PROFESIONAL Locura de Estudiantes por MICHAEL WHALON y JEAN MUIR

VIAS URINARIAS Hlenorragia : Curación "definitiva" Pre - matrimonial — A. ALOMAR Espña. efdes. sexuales-Sifiles-Matrnz Lorenzo Vicens, 3 (Trav. A. Clave) Salones separados

COMPRO máquinas de coser y de calcetas, radios y bicicletas. Plaza Juanot Colom, 27, tienda.

CARNET CHOFER. Gestión rápida y económica en la Agencia "LA INFORMACION". Bolsería, 18. entresuelo.

DE CARTON FUERTE y con sujeta dor acabo de recibir partida CAR PETAS. — CASA MALONDRÁ, Jaime II, 78.-Teléfono 1732

PERFUMISTAS, FARMACUTICOS Al necesitar envases de cartón para polvos, frascuería, etc., llame al Teléfono 1463. — Sólo se fabrican envases de fantasía.